
ATA Nº 023/2022 
 
Ata da Sessão Ordinária do dia quinze de agosto de dois mil e vinte dois, do Segundo  
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos 
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente ZAIMAR CLAUDIANO DA 
COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do PSB, Gleobeto 
Possamai, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, 
Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de Moreira da bancada 
Progressista, Adriana Fornari Landim da bancada do PSD. A presente sessão teve 
início às dezenove horas e vinte e cinco minutos, quando o presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou aberta a Sessão 
Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão 
assistindo via Facebook. Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente Zaimar 
solicita que o secretário vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata 
nº 022 do dia oito de agosto de 2022 em votação e declara a mesma aprovada por 
unanimidade, assina a presente ata e passa para que o secretário Valdinei assine. 
Após, o presidente Zaimar passa para as explicações pessoais e o primeiro a fazer 
uso da palavra é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e 
apela ao secretário Joviano a situação dos veículos que levam os pacientes para fazer 
hemodiálise, os quais estão sempre lotados e dando problemas, sugere que seja 
terceirizado uma van para levar esses pacientes que precisam de um cuidado especial 
devido o tratamento que fazem. Entre outras colocações, encerra. Próximo é o 
vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e parabeniza todos os pais pelo 
seu dia. Agradece a sua comunidade do Cerro Grande que na semana passada 
fizeram uma operação tapa buracos nas estradas que estavam intransitáveis, pede ao 
secretário de obras que dê uma atenção especial para essa localidade. Entre outras 
colocações, encerra. Após, faz uso da palavra o vereador Romeu Lopes de Oliveira, 
que faz suas saudações e sobre o pedido do vereador Moacir, quanto ao veículo para 
os paciente da hemodiálise, afirma que no dia 07 de março foi depositado ao 
município, o valor para compra de uma van, então pede para que agilizem essa 
aquisição, pois o secretário Joviano realmente está sofrendo com a falta de carros na 
saúde. Entre outras colocações, agradece o espaço. Próxima a fazer uso da tribuna é 
a vereadora Adriana Fornari Landim, que faz suas saudações e afirma que o 
Conselho dos Direitos da Mulher de Barros Cassal, hoje, é realidade através da Lei nº 
11.525/2022, parabeniza todas as mulheres por essa conquista. Reforça o pedido do 
vereador Moacir, quanto ao carro para os paciente da hemodiálise, afirma que já fez 
indicação solicitando que esse veículo seja exclusivo desses pacientes que merecem 
uma atenção e cuidado especial. Salienta que nos últimos mês, mais de 15 animais 
foram mortos por envenenamento na cidade e como Poder Legislativo, juntamente 
com o Executivo precisam discutir sobre esse assunto, afirma que as pessoas que 
estão causando esses envenenamentos não estão sabendo a gravidade desse ato, 
que é um crime. Na oportunidade, parabeniza os envolvidos na organização para 
caminhada em defesa dos animais, que acontecerá dia 27 de agosto, a partir das 
10:00 horas. Entre outras colocações, encerra seu pronunciamento. Próximo é o 
vereador Alexandre Cardoso de Moreira, que faz suas saudações e deseja feliz dia 
dos pais a todos eles. Lamenta essa questão do envenenamento de animais e afirma 
que como Legisladores precisam se sensibilizar quanto a esses atos, se posicionando, 
para que isso não continue acontecendo. Comenta que possui um determinado bar na 
nossa cidade, onde as pessoas tomam suas bebidas e vão fazer as necessidades na 
frente da casa de uma senhora, pede providências e a conscientização do proprietário 



desse estabelecimento. Entre outras colocações, encerra seu pronunciamento. 
Próximo é o vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações e deseja feliz 
dia dos pais a todos eles. Sobre a van comentada pelo vereador Romeu, que é uma 
verba adquirida através do deputado dele, afirma que já foi feita licitação para compra 
desse veículo e não houve interessados, então, nessa semana será feito um novo 
edital, para fazer novamente a licitação da comprar dessa van que é de extrema 
importante e necessidade. Ressalta que no dia de amanhã, estará chegando mais dois 
carros para Barros Cassal com a força do Capoani, juntamente com outros deputados. 
Sobre o problema que estão passando com os animais na cidade, comenta que possui 
dois projetos que está analisando, os quais vai punir os donos desses cachorros que 
estão soltou nas ruas e beneficiar aqueles que realmente cuidam dos seus animais, 
também comenta que em alguns municípios possuem o castramóvel, que é uma ideia 
interessante para ser discutida, acredita que a Câmara precisa se unir e apoiar algum 
projeto para solucionar esse problema que vem causando transtornos aos munícipes 
de Barros Cassal. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. Em seguida, faz uso da palavra o vereador Valdinei Eberton 
Borges Correia, que faz suas saudações e afirma que na sexta-feira inicia o tão 
esperado Campeonato Municipal de Futebol de Salão, ressalta que todos sabem das 
lutas que enfrentaram buscando alternativas, junto com a administração para que 
pudesse acontecer esse campeonato, então é com muita alegria que anuncia e 
convida a todos para fazer parte desse evento. Aborda também, sobre o assunto dos 
animais, se sensibilizando com essa causa, pois sabem que existem muitos animais 
soltos pelas ruas e acredita que realmente precisam entrar em um consenso dentro da 
Câmara, pois todos se ajudando fica mais fácil e se uma das soluções for a castração, 
precisam ir em busca e trazer para dentro do município. Entre outras colocações, 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Gleobeto 
Possamai, que comenta sobre as colocações do vereador Moacir quanto a 
hemodiálise, afirmando que realmente estão enfrentando problemas, até mesmo no 
transporte da saúde como um todo, conforme também já foi comentado houve a 
licitação para compra da van e não apareceu propostas, nessa semana será lançado 
novo edital mudando alguns detalhes para conseguirem adquirir esse veículo, que a 
princípio será exclusivo da hemodiálise, ressalta que no geral a secretaria da saúde 
está com falta de carros, então acredita que com o pouco que possuem e com as 
dificuldades, está sendo feito um bom trabalho, sabe que realmente as vezes os 
pacientes precisam ser transportados junto com outras pessoas, mas sempre com 
segurança. Entre outras colocações, agradece o espaço. O presidente Zaimar, passa 
a presidência ao vice-presidente Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da 
tribuna. O presidente Ivonir passa a palavra ao vereador Zaimar Claudiano da 
Costa, que faz suas saudações e agradece a todos os colegas dessa Casa Legislativa 
pelos trabalhos que realizam juntos, pela harmonia e respeito de sempre. Deseja feliz 
dia, a todos os pais. Sobre o carro questionado pelo vereador Romeu, afirma que 
através de informações do secretário Edinho, será feita nova licitação para aquisição 
dessa van que realmente está fazendo muita falta. Entre outras colocações, agradece 
o espaço e encerra seu pronunciamento. O presidente Ivonir, devolve a presidência ao 
vereador Zaimar, que não havendo mais assuntos a tratar, declara encerrada a 
presente sessão às dezenove horas e cinquenta e seis minutos. Sala das sessões, 15 
de agosto de 2022. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada 
pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em 
ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, 
Assessora Legislativa. 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 



 

 

 
 
 

 


